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Problème 2 (12 points) 
 
Le premier janvier 2023, un particulier emprunte 50'000 francs à une banque, le taux d’intérêt an-
nuel est fixé à 3%. 
a) L’emprunteur rembourse sa dette en versant à la fin de chaque mois une mensualité (toujours 

la même). Déterminer le montant de chaque mensualité pour que la dette soit entièrement 
remboursée après 36 versements. 

L’emprunteur décide de rembourser sa dette par un versement unique. Pour obtenir le montant 
nécessaire, il envisage les possibilités ci-dessous. 
b) Le premier jour de chaque mois, la première fois le premier janvier 2023, l’emprunteur verse 

une certaine somme sur un compte créditant des intérêts au taux annuel de 4%. Déterminer la 
somme à verser chaque mois pour que le capital acquis 3 ans plus tard (à la fin du 36ème mois) 
permette de rembourser la dette de 50'000 francs (intérêts de la dette y compris). 

c) Le premier janvier 2023, l’emprunteur place 45'000 francs sur un compte créditant des intérêts 
selon un taux annuel constant. Déterminer ce taux pour que le capital acquis 3 ans plus tard 
permette de rembourser la dette de 50'000 francs (intérêts de la dette y compris). 

d) Le premier janvier 2023, l’emprunteur place 42'000 francs sur un compte créditant des intérêts 
au taux annuel de 5%. Déterminer le nombre d’années après lequel le capital acquis par ce 
placement permet de rembourser la dette de 50'000 francs (intérêts de la dette y compris). Ar-
rondir la réponse au nombre entier le plus proche. 

 
 

Problème 3 (11 points) 
 

On considère l’équation différentielle −′ = +2 4yy xx
 et on note ( )s x  la solution particulière satis-

faisant la condition initiale ( ) =1 3s . 

a) Estimer ( )2s  en utilisant la méthode d’Euler avec des pas de longueur = 1
2h . 

b) Déterminer la solution générale de l’équation différentielle, puis la solution particulière ( )s x . 
 

 

 


